

又是“职场霸凌”  
英国副首相辞职

英国副首相兼司法大臣多米尼克·拉布21日宣布辞职，原因是一项独立调查认定两起针对他“职场霸凌”的举报成立。这是英国首相里希·苏纳克上任六个月来因个人行为不当问题折损的第三名内阁成员。

## 两项“霸凌”举报成立

苏纳克20日上午收到了针对拉布8项正式举报的相关调查报告。那些举报指认拉布担任司法大臣、外交大臣以及“脱欧”事务大臣期间欺辱同事。调查已进行数月。按照拉布在辞职信中所说，调查报告认定两项举报成立，驳回另外6项举报。

两项举报中，一项涉及他2019年至2021年任外交大臣期间一次工作会议上的言行。报告称，他在评估一名高级外交官处理英国与欧盟就直布罗陀事务谈判的表现时，展现“不可理喻、持续的攻击性行为”。另一项则涉及他任司法大臣期间与政策官员开会时的表现，报告说他“给出批评性反馈时的表现超出必要或适当范围”，“对于已完成的工作质量给予非建设性的批评，具有侮辱性”。

不过，拉布否认自己曾有“霸凌下属”的行为，称他“行为自始至终符合职业规范”。在辞职信中，他表示调查结论“有缺陷”，调查结论“把霸凌门槛拉得如此之低”，“开了一个危险先例”。拉布说，辞职是为了“履行承诺”，因为自己说过一旦调查认定“霸凌”举报成立，他就辞职。

## 无益于修补政府形象

拉布现年49岁，法律专业出身，2010年起任英国议会下院议员。近几年来，他的个人政治生涯伴随英国首相和保守党党首“走马灯”一样的换人而起伏。对拉布的调查是苏纳克被迫处理的最新“职场伦理”难题。他上台时承诺，要使三年来因一系列丑闻而震荡不稳的英国政府恢复秩序和体面。

去年11月，时任不管部国务大臣加文·威廉姆森也因被指认“职场霸凌”而辞职。今年1月，时任保守党主席兼内阁不管大臣纳齐姆·扎哈维被发现隐瞒税务记录，被苏纳克解职。

英格兰地方议会选举定于两周后举行，保守党选情不容乐观。而身为亲密盟友的拉布此时离开，让苏纳克遭遇挫折。这也无益于改善保守党政府的公众形象。

苏纳克本人也受到议会规范议员行为的监管机构调查，以确认他是否瞒报妻子在一家受惠于政府政策的儿童保育企业所持股份。

英国政府当天晚些时候宣布，任命亚历克斯·乔克接任拉布的司法大臣职务，乔克同时卸任国防部国务大臣职务；任命现任内阁办公厅大臣奥利弗·道兼任副首相。

据新华社电



2021年9月15日，新任命英国副首相兼司法大臣拉布离开英国伦敦的唐宁街10号首相府。新华社发

人均一把枪  
遇事砰砰砰

4月17日，人们在美国首都华盛顿参加控枪游行，呼吁禁止销售攻击性武器，应对美国枪支暴力问题。新华社发

## 美国群体凶杀事件“频率惊人”

美联社说，今年开年以来群体凶杀事件以“惊人频率”发生，平均每6.53天就出现一起，这一势头仅见于2009年同期。本月15日至18日不到一周时间内，美国就发生两起群体凶杀，共计8人遇害，30多人受伤。

自从2006年开始统计以来，美国每年平均发生31起群体凶杀事件，共有2800多人死亡。

群体凶杀事件最多的年份为2019年，共45起；2017年遇害人数最多，为230人，当年一名枪手在内华达州拉斯维加斯市向一场音乐节

的观众疯狂扫射，致死60人，为美国现代史上最血腥的枪击事件。

美联社说，群体凶杀仅为美国每年各类致命暴力事件的冰山一角。

今年发生的群体凶杀事件中，行凶者都使用枪械。美国人口约3.3亿，民间枪支保有量却超过4亿支，涉枪暴力在美国成为常态和顽疾。据美国“枪支暴力档案”网站数据显示，去年美国约4.4万人死于枪下，今年已有超过1.2万人死于枪支暴力。

尽管控枪呼声从未停息，但美联社报道，无论从联邦还是州层面，重

大政策转变希望渺茫。

弗雷德·古滕贝格在2018年一次校园枪击中失去去年仅14岁的女儿。“美国变成今天这个样子不足为奇，”他说，“数字说明了一切。数字不会说谎。然而，我们必须行动起来改变它。”

“我们可以不用过这种生活”，“每个城市支持枪支安全”组织负责人约翰·范布拉特说，“我们不能生活在一个随时随地都是枪支话题的国家”。

据新华社电

## 美国一男子射伤路过捡球女童

如果一群孩子在街头玩球，球意外滚入你家院子，你会怎么做？美国北卡罗来纳州一名男子竟然朝孩子们开枪，导致路过的一名6岁女童及其父母受伤。加斯顿县发言人20日说，这名男子潜逃近两天后在佛罗里达州自首，面临四项一级谋杀未遂以及三项其他罪名指控。

## “我要杀了你们”

警方记录显示，涉案男子名为罗伯特·路易斯·辛格尔塔里，现年24岁，在加斯托尼亚市行凶后持枪潜逃，被警方逼停，20日下午在佛罗里达州希尔斯伯勒县被捕。

枪击案发生于18日。美国有线电视新闻网援引辛格尔塔里多名邻居的话报道，当时，一个篮球滚进辛格尔塔里家的院子，他冲着捡球的孩子大喊大叫。其中一个孩子的父亲得知情况后上门交涉，说了诸如“不要骂我的孩子，有问题来找我”的话。

不料，辛格尔塔里回屋取枪，再出来时朝着多名大人和孩子们边走边开枪。现场一片混乱，大家四散逃开。

受伤女孩名为金丝莉·怀特。她的母亲告诉媒体，那群孩子玩球时，怀特和她的父亲根本没参与，而是在户外烧

烤。当时凶手“看着我的丈夫和女儿，说‘我要杀了你们’”。她听到枪声后跑出家门观察，结果肘部被子弹擦伤。

怀特的左脸颊被子弹擦伤，在医院接受治疗后已出院。她的父亲背部中弹，伤势较重，尚未出院。

怀特的外祖母说，凶手打光所有子弹才罢手。他逃走，邻居们非常紧张，有人甚至吓得失眠。

当地警方接到报警后展开大范围搜捕，眼下正在调查案件为由，没有向媒体明确枪击案的起因。不过警方说，辛格尔塔里去年12月因用锤子袭击前女友，目前正处于保释状态。

事发现场多名邻居告诉媒体，当地孩子多，经常在街上和院子里玩耍，大人们不会冲孩子们大声嚷嚷。辛格尔塔里几周前搬到这里后，邻里关系变得紧张起来。

## 一周数起小事引发枪案

这是美国一周内发生的又一起因琐碎小事引发的枪击案，全美关于枪支暴力的争论热度难降。

13日晚，在密苏里州堪萨斯城，一名16岁黑人少年去朋友家接弟弟时敲错了门，遭户主枪击受伤。15日晚，纽约州北部小城希伯伦一名女子乘车寻



美国东南部亚拉巴马州小城戴德维尔15日晚发生枪击事件，造成4人死亡、28人受伤。这是在现场拍摄的弹孔。新华社发

找朋友，误入他人住所附近，遭屋主开枪射击后死亡。18日，得克萨斯州埃尔金市两名中学啦啦队队员上错了汽车，同样遭枪击，一人受重伤。

瑞士日内瓦高级国际关系与发展学院轻武器调查项目认为，这些枪击案反映出一个国家民间枪支数量多于人口的后果，如此多的人整天提心吊胆或是偏执、不信任他人，最终导致暴力、酿成恶果。

数据显示，美国人口约3.3亿，民间枪支保有量却超过4亿支。依据智库皮尤研究中心数据，约四成美国家庭有枪。民间枪支泛滥导致涉枪暴力成为常态。新华社电